

н 38

132

Старо-Минской
район

СКА

СТАРО-МИНСКОЙ РАЙОН.

Августовский и Сентябрьский планы хлебозаготовок не были выполнены:

Месячный план:	Выполнение	%
Август 20100 т.	9600 т.	48%
Сентябрь 9600 т.	4900 т.	52%

Особо низкий темп хлебозаготовок отмечаем в октябре. Октябрьский план хлебозаготовок по всем показателям выполнен не будет, так как темпы из пятидневки в пятидневку падают. За первую декаду Октябрьский план заготовок выполнен на 2%, вторая декада дает прирост только 1%. Всего с начала кампании к 25 октября годовой хлебозаготовительный план в 44885 тонн выполнен на 34%.

Ряд правлений колхозов, мотивируя отсутствием хлеба, совершенно прекратили хлебосдачу ("Червонное поле", "Молот" некоторые прекратили хлебосдачу, возбудив ходатайство о снижении хлебозаготовительного плана (им. Ворошилова).

Снижение темпа хлебозаготовок, а в ряде мест и полное прекращение хлебосдачи, является следствием сопротивленческих тенденций и правооппортунистических настроений самого колхозного руководства. Ряд колхозов Бешенского и Канеловского сельсоветов прекратили хлебосдачу "из за отсутствия хлеба", одновременно растраничивая зерно, выменивая у единоличников различный сельско-хозяйственный инвентарь.

Вследствие отсутствия достаточных мер борьбы с правооппортунистическими настроениями ряда руководства колхозов, в октябре сопротивленческие настроения значительно расширились, охватывая хлебозаготовительными тенденциями актив и рядовой состав колхозов.

Некоторые правления колхозов ("Свободный труд", "Шлях до социализму") в своих сопротивленческих тенденциях пытаются опереться на отсталые и колеблющиеся группы колхозников.

Колхозами И-Минского стансовета за отчетную пятидневку не сдано в порядке хлебозаготовок ни одного грамма в то время, как в графе "прочих расходов" колхоза имеется увеличение этих расходов на 5475 центнеров. Следовательно, вместо выполнения государственных заготовок колхоз произвел расход зерна на личные "прочие" нужды.

Правление Каневского колхоза, не выполнив плана хлебозаготовок, производит расходование зерна: приобрели за штанину 2 соломореза и деревянный сарай у единоличника.

Правления колхозов им. Ворошилова прекратили сдачу хлеба и возбудили ходатайство о снижении хлебозаготовительных планов.

Правления колхозов "Червоное Поле", "Молот", "Свободный труд", "Шлях до социализму" прекратили вывоз зерна в счет хлебозаготовок, мотивируя отсутствием товарного хлеба.

Сопротивленческая практика самого колхозного руководства соответствующим образом усилила антихлебозаготовительные настроения колхозников. В Старо-Минской, Ново-Минской, Каневской и ряде других населенных пунктов эти настроения заметно перерастают в прямые настроения за выход из колхозов. Особо усилились упаднические настроения. В этих настроениях прощупывается какая то безнадежность, бесперспективность - "кончаем хлеб - кончается работа", "далее так жить нельзя".

"...Дальше так жить нельзя, бьемся день и ночь и остаемся голодными, мы работаем на коммунистов нужно как можно скорее уходить из колхоза. Нужно самому себя обеспечить на зиму, власть о нас забыла" (колхоз "Молот").

"...По всей вероятности колхозы существуют последний год, дальше так жить нельзя, хлебозаготовка в этом году выполнена не будет, а мы всю зиму будем молотить и пусть нас сколько не судят, по

ихнему не будет, потому что с голоду подыхать
уже быть осужденным". (ст. Н-Минская).

"...Если бы все правительственные постановления на
месте выполнялись так, как пишется в газетах, то ни
один бы колхозник не сказал, что советская власть
ведет к голоду. А то посмотрите - хлеба нет, лошади
дохнут; хоть и часто приезжают к нам агрономы и
ветеринарные врачи, но от этого нам не легче".

"...Хлеба на посев нет и для существования колхоз-
ников тоже нет. Кончается хлеб, кончаем работу, даль-
ше существовать нечем, пришел конец" (Старо-Минская)

"...Хлеба на посев нет, все вывезено в хлебозаготов-
ку, везде и всюду толкуют о голоду, все запасаются
чем кто может и как может, веруют колхозное верно
не боясь строгих приговоров суда".

Единоличники от выполнения контрольных заданий кате-
горически отказываются. Особо резкие антихлебозаготовительные
настроения фиксируем в Каневской, С-Минской и Н-Минской.

"...План хлебозаготовок нам выполнить нечем и
никто нас выполнить его не заставит, так как мы не
имеем зерна даже для посева". (ст. Каневская).

"...План хлебозаготовок нам выполнить нечем, в кол-
хоз мы не пойдем, пусть описывают имущество, но
хлеб, оставленный для пропитания, горло перегрызем,
а не отдадим". (ст. Минская).

"...Нужно бежать из колхоза куда глаза глядят,
вот как советская власть разорила, лишила всего
состояния - сделала нищими". Н-Минская).

Основной формой антисоветской деятельности к-р кулацкого
элемента остается распространение провокационных слухов. Чус-
сирий слухи о распуске колхозов, о "существующем на этот счет
постановлении правительства", а/с элементу в ряде мест уда-
лось потянуть из колхозов (Пряжский колхоз) наиболее неус-
тойчивые элементы. Нараду с этим в некоторой степени усилилась
повстанческая и поражническая агитация.

"...Имеется постановление правительства о том,
что колхозник имеет право выйти из колхоза и прав-
ление обязано вернуть ему ранее обобществленное
имущество". В результате этой агитации КОСТЕНКО,
25 колхозников подали заявления о выходе из
колхозов. (Пряжский колхоз).

"...Разве это жизнь, душат налогами, морят голodom. Скорее бы началась война. Дурной народ работает, нужно бунтовать и бросать работу и уходить из колхоза, иначе мы всю жизнь будем работать на коммунистов". (Н-Минская).

"...Пусть нас всех расстреляют, от пули легче умереть, чем умереть с голоду. Надо во что бы то ни стало всем, как один, организованно не дать хлеба, бунтовать и в случае необходимости бить". (Ст-Минская).

Сроки осеннего сева истекли. По данным на 25/X план озимого сева выполнен на 67,3% в то время, как в прошлом году посевной план был выполнен полностью.

Особо неблагополучным в ходе осеннего сева даже по сравнению с прошлым годом является то, что осенний сев производится почти по всем колхозам района без соблюдения элементарных агрокультурных мероприятий. Почва от сорняков не очищается, семенное зерно берется, как правило, непосредственно из под молотилок, не очищается, не проправливается, без производства анализа всхожести.

В колхозе -"Ударник" посев озимых производится не очищенным зерном, которые при анализе дало только 70% всхожести. Таким зерном засеяна площадь в 550 га.

В колхозе им. Клоба семенное зерно берется прямо из под молотилки, не пропрированным и не проправленным засевается. Кроме общей засоренности это зерно в большом проценте посажено мышами.

Колхоз им. Калинина сев производит непропрированным и непроправленным зерном. Агрономический надзор в технике посевых работ совершенно отсутствует. Сев производится на осершенно неподготовленной и неочищенной от сорняков почве.

За последние три месяца привлечено к ответственности по различным видам преступлений 290 ч., из них за хищение 220 ч. и спекуляцию 45 ч.

Из агрессивных а/с проявлений за этот же период учтено 2 массовых выступления на почве х/з и 2 вооруженных ограблений, носящих уголовно-политический характер.

С В О Д К А

ФАКТОВ ОППОРТУНИСТИЧЕСКОЙ ПРАКТИКИ РАЙОННОГО И СЕЛЬСКОГО ПАРТРУКОВОДСТВА И ОТДЕЛЬНЫХ КОММУНИСТОВ.

ПО СТАРО-МИНСКОМУ РАЙОНУ СКК

Зав.мельницей № 2 ст.Канеловской, член ВКП-б -ОПАЛЬКО Александр Иванович систематически расхищает муку и обменивает ее на предметы личного потребления.

У гр-на ПОПОВА, ОПАЛЬКО обменил 7 пуд.муки 80%-й на персидский ковер и шифоньер.

У сапожника БЕЛИЦКОГО за 2 мешка такой же муки, ОПАЛЬКО заказал пару сапог и две пары спортивменок.

Жена ОПАЛЬКО за 3 пуда муки с додачей 50-ти руб., получила платье от гр-ки ПИВЕНЬ Ф.И.

Для гарантии своего благополучия, ОПАЛЬКО связался с Секретарем Канеловского партколлектива - ЧАРУТИНЫМ, которому и выдал 20 кг.муки.

О всех этих фактах было сообщено Рай КК, после чего был выслан партследователь, но все эти перечисленные факты были смызаны.

Сообщено Секретарю Райкома ВКП-б для принятия соответствующих мер.

(Спецсводка С-Минского р-на на 11.УШ.32г. № 2079).

Член Правление Райколхозсовза, он-же Зав.стройучастком - ГУЛЯЕВ Демьян Филиппович, занимается систематическим пьянством. Среди служащих не пользуется авторитетом. 6.УШ.с/г сотрудник СИВОКОНЬ И.Б. придя на службу, принес с собой печать учреждения

где работает ГУЛЯЕВ и заявил:-

..."я печать отобрал у ГУЛЯЕВА, лежавшего в
пьяном виде у кого-то под забором..."

Благодаря систематическому пьянству ГУЛЯЕВА, план строи-
тельства выполнен лишь на 18%.

Продолжение документа

С В О Д К А

ФАКТОВ ОБ ОППОРТУНИСТИЧЕСКИХ НАСТРОЕНИЯХ И ПРАКТИКИ РАБОТНИКОВ СОВЕТСКОГО АППАРАТА (СТАНСОВЕТЫ, РАЙИСПОЛКОМЫ, РАЙОННЫЕ УЧРЕЖДЕНИЯ, РАБОТНИКИ ЮСТИЦИИ И Т.Д.)

ПО СТАРО-МИНСКОМУ РАЙОНУ СНК

Председатель колхоза "им.ДЗЕРЖИНСКОГО", Елизаветинского Стансовета, ДУБАТОВ И.Т. и Предколхоза "Ростсельмаш" того же С/Совета - ПРОЦЕНКО, высказывали свое мнение о нереальности контрольных цифр по хлебозаготовкам, выразившихся в следующем:

... "хлебозаготовки выполними быть не могут, т.к. если выполнить план хлебозаготовок, то абсолютно ничего не останется для выдачи натуральной части колхозникам" ...

(В 1932г. план хлебозаготовок на 30% ниже прошлого года).

(Спецсводка С-Минского р-на на 11.УП.32)

На совещании в Каневской Машинотракторной станции, полевод ПЛОСКОНОС и Предколхоза ФЕДОРОВ (колхоз "им. ВОРОШИЛОВА") настаивали на том, что преподнесенный план хлебозаготовок нереален и невыполним. Свои соображения они подкрепляли следующими доводами:

Исходя из расчета 2,5 центнера с га и фактический обмолот дает столько-же; таким образом мы имеем возможность покрыть только лишь контрольные цифры, не оставив даже семян.

(Докл. спецсводка Ст.-Минского р-на на 20.УП. № 2470).

На Правлении колхоза "СВОБОДНЫЙ ТРУД" Ново-деревянковского С/Совета, 4.1X.с/г был заслушан доклад Уполномоченного по хлебозаготовкам - КАМЕНЬ Митрофан Савельевича, где вынесено следующее решение: -

"...ввиду того, что в колхозе хлеба нет, - прекратить вывоз зерна и сдачу его в счет выполнения плана хлебозаготовок"...

КАМЕНЬ И.С. среди колхозников проводил агитацию следующего характера:-

"... хлеба колхоз не имеет, нехватит даже и на харчи, не говоря уже о хлебозаготовках; если мы будем продолжать выполнять хлебозаготовку, то в этом году останемся совершенно без хлеба"...

Председателем вышеуказанного колхоза является КОВАЛЕНКО П., выходец из кулацко-зажиточной семьи, подававший заявление о вступлении в партию, но не принят.

(Спецсводка С-Минского р-на на 5.1X. № 2660).

Предколхоза "ПРОГРЕСС" Н-Минского С/Совета -БОЛОТНИКОВ, среди членов Правления и членов С/Советов, заявил:-

"...если мой колхоз выполнит план хлебозаготовок, то чем я буду кормить колхозников? сколько хлеба не вези на элеватор, все равно машино-тракторная станция все заберет и наш текущий счет останется пустым"...

(Сводка С-Минского р-на на 25.1X.2863)

Предколхоза "2-я ПЯТИЛЕТКА" Н-Минского С/С -ШАРАФАН заявил следующее: -

"...план хлебозаготовок слишком тяжел, выполнить его при всем желании не смогу; ввиду малой урожайности, у меня обмолочено сейчас 13 ГА, а намолочено 46 центнеров, а отсюда как вывод, что хоть колхозников сдавай в счет хлебозаготовки на центнер, а план выполним быть не может"...

(Сводка С-Минск.р-на на 25.1X.№ 2863).

Нрич! 1957. 6. 10. - Ф. Киселев

С В О Д К А

ФАКТОВ УКРЫТИЯ И ЗЛОСТНОГО РАЗБАЗАРИВАНИЯ ХЛЕБА, ОСОБЕННО
КОЛХОЗАМИ В ЦЕЛОМ.

ПО СТАРО-МИНСКОМУ РАЙОНУ СКК

В ст-це Старо-Минской, Сивоконь Василий Фомич совершил
кражу колхозного зерна в количестве 288 кг. В 1931 г. Сивоконь
был судим за кражу, совместно с ним принимала участие в кражах-
Сивоконь Марфа. Указанные лица отданы под суд.

(Сводка С-Минск.р-на на 5.УШ.32г.).

В колхозе "ШИХ ДО СОЦИАЛИЗМА" Н-Деревянковского С/С, из
числа зажиточных: КРОПИВА И.Г., ПУКАЛО М.П. - занимаются хищением
колхозного зерна.

В ночь на 3.1X.с/г при перевозке зерна на
элеватор, после сдачи такового у указанных лиц
оказалось по 16 кг. зерна.

у единоличника КУДРЯ Иона на территории колхоза "ЛЕНИНС-
КИЙ ШИХ" имеется размольная мельница с механизированным обору-
дованием, которая производит размол зерна единоличникам, за что
КУДРЯ взимает гарнцевый сбор.

В ст-це Н-Деревянковской, единоличник ГУДЕНКО Иван (про-
живающий в 8-м квартале), систематически занимается скрапкой и про-
дажей зерна, где и заявляет:

"...я могу еженочно у колхозников покупать
не менее 15 пуд. зерна и на этом деле

безусловно, я заработаю больше, чем если бы я работал в колхозе и получал бы на трудодень..."

(Сводка С-Минск.р-на на 10.1X. № 2719).

В ст-це Н-Деревянковской на территории колхоза живет гр-ка КОРИКА Матрея, каковая систематически занимается спекуляцией хлеба, спиртными напитками и с/х продуктами. Квартира КОРИКА - является местом сборищ спекулянтов и перекупщиков. Эта же квартира выполняет функции передаточного пункта похищенного зерна в колхозе "МОЛОТ" некоторыми лицами из первой бригады.

(Сводка С-Минского р-на на 15.X. № 3077).

В колхозе "ЖИВОТНОВОД" Коневского С/С завхозом на Птицефарме является гр. СЕРГИЕНКО Сергей Абрамович б/б, служил в карательном отряде ген. ПЕКРОВСКОГО. СЕРГИЕНКО С.А. получил 3 мешка пшеницы для кормления птицы, один из них он отправил себе домой, тем самым урезал норму выдачи кормления птиц.

В этом же колхозе животновод-бригадир 2-й бригады - СТАРЧЕНКО Трофим Александрович систематически ночью приезжает домой с похищенной из под молотилки пшеницей, которую прячет у себя в доме.

(Сводка С-Минского р-на на 5.X.).

Колхоз "им. КУРЫШКО" Коневского С/С в лице руководителя МИХАЙЛЕНКО, под разными предлогами срывает план хлебозаготовок.

(Сводка С-Минск.р-на на 20.1X. № 2839).

В колхозах Каневского С/С из под молотилок, производящих обмолот посевного зерна - второй сорт с содержанием 35%-го высококачественного зерна, расхищается конюхами -

З.Х. конюх завхоза СТОРОЖЕНКО набрал мешок зерна и увез его. Уполномоченный С/Совета КОСТЕНКО Анисим, также систематически занимается хищением этой же пшеницы.

На ночь обмолоченный хлеб оставляется под открытым небом и не взвешивается, как при перевозках в амбар, а также при обмолоте, что дает широкое поле деятельности хищникам.

(Сводка С-Минского р-на на 10.Х. № 3041).

Колхозами Н-Минского С/С с 1 по 10.Х. ни одного грамма зерна в счет хлебозаготовок не было сдано, однако на 27.1Х. с/г израсходовано было зерна 10.925 центнеров, а на 2.Х. числилось израсходованным 16.350 цент. зерна.

В колхозе "ЖИВОТНОВОД" Каневского С/С, имеются случаи, что ночью происходит хищение зерна из под молотилок, которое развозится по домам.

(Сводка С-Минского р-на на 5.Х.).

Трижды 1998 года (запись)